NPYHTBO OW3UYAPA CPBUJE, "HAYHA MARAWMA" M MMHUCTAPCTBO ETE
TakMuuene yuyeunka VIII paspena OCHOBHMX mKOJIa M2 (DHeMKe
3apaui sa 11 crenen TakMMuema mxoJicke 1995-96 romube

1) NlBa HaenexTpucana 9, = +125 nC w
q, = -1.25 nC mHazase Ce y CYOPOTHMM TOMEGHMMa 2.
KBaZipaTa, YMja je CTpaEMIla JiyxMHe a = 3 cm
HahM jauumHy, mpaBal, M CMep ©JIGKTPHYHOI NONA Y
OpeocTalIMM TEMEHHHA, Kao M Y IEeHTPY KBajparta.
( k = 9x10° Nm%/c? ) 2

2) HahM YKynHO HaeJNieKpHCanae "CIOSOHHHMX" GNEKTPOHA Y KOMamy
Gakpa (Cu) mace m = 1 kg @noa NpeTnOCTaBKOM Ja CBaKM aTOM Gakpa
"Asje” jeman esexTpoH. ( < A, =6354; e = 16x10” 1% ¢ ;

(o}
N,= 6.023x10%% 1/mol )

3) Nara cy mBa OTNOPHMKA, R1= 100 Q@ w R2= 60 Q w wnsBOp
crtpyje E =95 V , r = 05 Q . CacraBuTe CTpPYjHO KOJIO TaKo Ha
aunepMerap nowasyje crpyjy I = 0.25 A . YHyTpammM OTNOp aMNepMe-
Tpa BaHoMapuTH. ( Mmanme duskuap 6p54 2 G4/05 )

: 4) MoMohy rpejae cnmpasie ormopa R = 2 Q , Koja jo npukisyuyeHa
Ha akysyJsatop EMC E = 36 V , sarpesa ce pona Mmace m = 500 g . 3a
Bpexe T = 10 min Boga ce sarpejana sa At = 29°C . OnpeauTe YHy-
TpamBK OTHOOP aKyMyJiaTtopa. ( Cv' 4186 J/ kg-K )

§) Ymapan, o xenmesHMYKY mMMHY Ha pacTojamy s = 1068 m oxn cayma-
oua yyje ce At = 3 s paHEMje y EMHM HEro y Baspgyxy. Kosmkxa je
6p3HHA BBYKa y WMHHHM, aX0 jo GpaMHa BBYKa y Basgyxy o = 330 m/s ?

w A |

+~ 1, (CpakW 3SamaTtak HocH 20 nDoeHa.

CBMM TaKMMYApHMMa XKONMMO ycneman paxu!

3apaTke npunpemusn: xpp A.06amoBubh u  C.Pakuh
CynepBuanja: ap KHxp6uh
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VIII paspes ca ynyTOTBOM Ba nun\/\

1) MBa paenexTpHcama q = +125 nC u q_= -1.25 nC

HaJlage
06 y CynpoTHHM TEMeHMMa KBajipaTa, YHMja je crpanuua ayxuHe a = 3om

Habu jauuny, DpaBal, H CHEp GJIGKTPHYHOI IOV Yy NPEOCTAJIMM TOMOHHMA,
Ka0 M y HeHTpy kBaapara. ( k = 9x10° P«lma/f;'2 )
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2) Hahy yKynHO HBaeXkesKpHCane "CROGOMHKX" QJNOKTpOHa Yy KoKagy
Gakpa (Cu) Mace m = 1 kg ©OR ODpeTNoCTAaBKOM A CBAKM ATOM Gakpa
"naje” joman enextpon. ( A.,= 6354 ;0 = 1.6x10" % ¢ ;
N,= 6.023x10%? 1/mol )
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3) Nlara cy mBa OTHOPHHKA, Rlu 100 Q@ = Rz= 60 Q # musBOp

crpyje E =95V, r = 05 Q. CacraBHTe CTpPyJHO KOJIO TaKo pa

~aMnepserap mnoxasyje crpyjy I = 0.25 A . YHyTpamBK OTHOp aMIepHe-

Tpa BaHoMapHTH. ( Mnanx d¢dwmamgap 6pS4 94795 )
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4) Nowohy rpejue cnupayie ornopa R = 2 Q , koja je npuknyweHa
Ha akymynatop EMC E = 36 V , sarpesa ce pona Mace m = 500 g . 3a
ppoe T = 10 min Boma ce sarpejana sa At = 29°C . Onpenmre ymy-
TPaWBH OTNOP aKyMynarTopa. ( Cv- 4186 J/ kg-K )
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5) ¥mapau, o0 XenesHHYKY WDHHY Ha g8 = 1068 m on Ccnywsaoua uyje
ce At = 3 =8 panKMje y mMEM Hero y Basiyxy. Hoauka je @EpauHa SByKa
Yy mHHH, ako je Gpanm_{ 8BYKa y Basfyxy L 330 m/s 7
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Onmra wHanowena: Hox CBMX BajaTaka KOJM KOJHX Ce TpaxH HYMBPHYKH pe-
gynTaT, Kajga Cce ueJya §poueaypa cnpopeje Ji0 Kpaja a case y nochej-
BOM pavyHaRy norpemd, npHaHatd 18 mnoena. Axko ce TrpemKka ¥ HYMBPHIH
HaNpaBH HOrxe Yy JAPYroj noJnosMHM BapaTka, a npouexypa je wmanpasna,
ouga 15 mnoewa, a ako je mnDpousaypa HcnpasHa a Beh je Melgpesysrar y
NpBoj NOJIOBMHKM BajaTkKa norpemad, oupa 10 noesa.

CBMM YJIAaHOBMMA KOMMCMja 8a TmperJiel BSajaTaka SaxmasyjeMo Ha

capagnH |



